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Hygienická stanice hlavního města Prahy provedla sérii kontrol v manikérských a
pedikérských provozovnách, a to v rámci úkolu hlavní hygieničky ČR zaměřeného na
ověření používání zakázané látky TPO (Trimethylbenzoyl Diphenylphosphine Oxide). Tato
látka je od 1. září 2025 zakázaná ve všech kosmetických přípravcích, včetně gelů pro
modelaci nehtů, protože může představovat zdravotní riziko.

TPO se dosud nejčastěji používala v kosmetických přípravcích při nehtové modelaci, tedy v gelech na
nehty či UV gelech pro gelové nehty. Díky svým vlastnostem pomáhala urychlit vytvrzování gelu, což
je důvod, proč byla pro tuto oblast v minulosti široce využívaná.

Tato chemická látka je zakázaná právě z toho důvodu, že výzkumy ukázaly, že má negativní vliv na
plodnost.

Do 28. listopadu 2025 provedli hygienici 43 kontrol napříč všemi pražskými obvody. Zaměřili se
zejména na to, zda jsou přípravky správně označené a zda neobsahují zakázanou látku.

Na fotografii jsou gelové laky. Označení CND znamená, že jde o výrobek bez TPO. Označení OPI
naopak říká, že výrobek obsahuje zakázanou látku TPO.

Co kontroly odhalily

Během kontrol bylo nalezeno větší množství přípravků, které TPO stále obsahovaly. Hygienici proto
přijali okamžitá opatření a celkem zajistili a nechali odborně zlikvidovat 404 kusů výrobků,
které by mohly ohrozit zdraví klientů.

Do evropského systému ICSMS bylo zapsáno 43 kontrolovaných položek.
U pěti z nich bylo riziko vyhodnoceno jako vysoké, protože na obalech bylo přímo uvedeno, že
obsahují zakázanou látku.

Nešlo jen o gely na nehty

Při kontrolách pracovníci hygieny prověřují vždy i další povinnosti provozovny – například to, zda má
správně vedený provozní řád, používá vhodné dezinfekční prostředky, dodržuje hygienu nástrojů
a jak nakládá s použitým či znečištěným prádlem. Kontrola je tedy vždy komplexní, aby byla
zajištěna maximální bezpečnost pro klienty.

Zatím bez pokut, provozovatelé byli poučeni

V této etapě postupovali hygienici především preventivně – neudělovali pokuty, ale provozovatele
upozornili na zjištěné nedostatky a poučili je, jak postupovat správně. Kontroly budou v následujících
týdnech pokračovat.

Je však důležité zdůraznit, že zákon umožňuje za používání zakázaných látek nebo závažné porušení
hygienických pravidel uložit pokutu až do výše 3 milionů korun.



Nové výrobky jsou většinou v pořádku

Pouze v jednom případě šlo o výrobek zakoupený až po zákazu. Ten byl předán k dalšímu šetření.
Ve všech ostatních případech šlo o starší skladové zásoby, které už měly být z provozoven
odstraněny. Hygienická stanice bude v kontrolách pokračovat i nadále, aby zajistila, že všechny
provozovny používají bezpečné přípravky a dodržují hygienická pravidla chránící zdraví klientů.
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